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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE DEZEMBRO DE 2022 

  

Aos 08 (oito) dias do mês de dezembro de 2022 às 10h00min foi realizada a 17ª Sessão Ordinária do 

segundo período legislativo da Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada 

à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo 

número suficiente para dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e 

última chamada, conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada 

que constatou número legal de Vereadores. A Presidente Ariana Fehlberg declara aberta a Sessão sob a 

proteção de Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, 

e com as presenças dos Vereadores:  Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista 

Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete 

Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson 

Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; 

constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves e Kempes Neville Simões 

Rosa. Expediente: Aprovação Ata da Sessão Ordinária do dia 01 (primeiro) de novembro de 2022 foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves e Kempes Neville Simões Rosa. Para Leitura: Projeto de Resolução Nº 030/2022: autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. 

Cemilton dos Reis Oliveira. Projeto de Resolução Nº 031/2022 autoria vereador Enildo Rodrigues da 

Gama – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Euler Gonçalves da Silva. Dando 

prosseguimento o Líder do Governo vereador Dilmo Batista Santiago da presidente Ariana Fehlberg a 

colocar pata leitura os projetos do Executivo Municipal que estão fora da pauta porque são de caráter de 

urgência; e o vereador Kempes Neville Simões Rosa também solicitou que o Projeto de Resolução de sua 

autoria fosse lido.  Em seguida a presidente Ariana Fehlberg colocou a solicitação do Líder do Governo e 

do vereador Kempes Neville Simões Rosa, para apreciação dos demais vereadores (as) que acataram os 

pedidos. Do Executivo Municipal: Projeto de Lei Nº 109/22 – Dispõe sobre Autorização do Legislativo 

para realização de Concurso Público para cargos e funções abaixo. Projeto de Lei Nº 110/22 – Altera a 

Lei Municipal nº 1211/15 que trata sobre doação de terreno urbano para a Associação dos Amigos em 

Prol da Educação, Cultural e Arte de Porto Seguro – Ba. – Ecoar; e dá Outras Providências. Do Legislativo 

Municipal: Projeto de Resolução Nº 032/2022 de autoria do vereador Kempes Neville Simões Rosa – 

Concede Título Cidadão Portosegurense ao Sr. João Paulo de Carvalho da Costa. No Pequeno 

Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Lionete Matsui, Enildo Rodrigues da Gama, 

Charles Sena Santos, Reinaldo Bispo dos Santos, Vinicius Pinheiro Parracho, Ronildo Vinhas Alves, 

Eduardo Levino Soares Filho, Saulo Jesus de Almeida, Lucas Farias Barreto Souza, Kempes Neville 

Simões Rosa e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia do Executivo Municipal-Para 2º Votação: 
Projeto de Lei Nº 103/2022 – Matéria: Autoriza a Doação bem imóvel municipal mediante Termo de 

Doação. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

absoluta dos vereadores – constando voto da presidente Ariana Fehlberg. Projeto de Lei Nº 104/2022 

– Matéria: Institui o Programa Municipal de Parcerias Público Privadas e Concessões do município de 

Porto Seguro. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos vereadores – constando voto da presidente Ariana Fehlberg. Projeto de Lei Nº 

106/2022 – Matéria: Altera o artigo 6º da Lei Municipal nº 1108/2013 que dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável- COMSEA. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores – 

constando voto da presidente Ariana Fehlberg. Projeto de Lei Nº 107-A/2022 – Matéria: Dispõe sobre 
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a alteração do Plano Plurianual 2022-2025, instituído pela Lei nº 1.727 de 21 de dezembro de 2021. 
Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado com 16 (dezesseis) votos 

favoráveis dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, 

Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da 

Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e 

Vinicius Pinheiro Parracho; e 01 (um) voto contra do vereador Kempes Neville Simões Rosa. Projeto 

de Lei Nº 108/2022 – Matéria: Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar parceria voluntária 

com a APAE-Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Seguro – BA, e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos vereadores – constando voto da presidente Ariana Fehlberg.  Do Executivo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 105/2022 – Matéria: Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do município de Porto Seguro para o exercício financeiro de 2023. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis dos vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista 

Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete 

Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson 

Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; 01 (um) voto contra do vereador Kempes 

Neville Simões Rosa e 01 (uma) abstenção do vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Do Legislativo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Resolução Nº 026/2022 autoria vereador Eduardo Levino 

Soares Filho – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Edilson Pereira Lima. 

Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos 

vereadores, constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Projeto de Resolução Nº 

027/2022 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sr. Geraldo Rodrigues Pereira. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores – constando voto da presidente Ariana 

Fehlberg; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Requerimentos: Nº 268/22 

autoria vereador Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Governo Federal para construção de ponto de apoio ao posto de saúde da aldeia Cassiana, reforma e 

construção de salas de aula na comunidade São Geraldo. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão 

Vinhas. Nº 269/22 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Requer do Executivo Municipal celebração 

de convênio com o Tribunal de Justiça da Bahia, para extensão do Balcão da Justiça para Nova Caraíva. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando 

uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 270/22 autoria vereador Eduardo Levino Soares 

Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação para 

reforma de todas as escolas públicas do município. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. 
Nº 271/22 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal a fiscalização 

para imediato cumprimento da Lei Municipal nº 514/04, “Que dispõe o atendimento do usuário nas 

agências bancárias do município de Porto Seguro”, que versa sobre o tempo de atendimento nas filas. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando 

uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 272/22 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 
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– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Municipal da Saúde para construção de 
Unidade de Saúde nas proximidades da Praça São Sebastião. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão 

Vinhas. Nº 273/22 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Governo do Estado para drenagem e pavimentação do bairro Vilage I e II. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando 

uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 274/22 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção de 

escola de primeiro e segundo grau na orla norte. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. 
Nº 275/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com o Governo do Estado para pavimentação asfáltica dos bairros: Xandó, Maria Viúva, 

Mirante Rio Verde, Sapirara e Coqueiro Alto distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador 

Robinson Leão Vinhas. Nº 276/22 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para construção de rampas de 

acessibilidade nas calçadas distrito Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 

277/22 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Requer do Executivo Municipal celebração 

de convênio com o Governo do Estado para pavimentação das ruas do bairro Quintas do Arraial, distrito 

do Arraial d´Ajuda. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos 

vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 278/22 autoria vereadores 

Kempes Neville Simões Rosa e Vinicius Pinheiro Parracho – Requer do Executivo Municipal realização 

de audiência pública para discussão sobre a realização de casamentos e eventos no Quadrado São João 

(Quadrado de Trancoso). O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta 

dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Indicações: Nº 282/22 

autoria vereadora Ariana Fehlberg – Mutirão de limpeza da Agrovila, bairro Vila Jardim e adjacências.  

Nº 283/22 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Instalação do CRAS em Nova Caraíva. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência 

do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 284/22 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – 

Patrolamento e cascalhamento na estrada de acesso a aldeia indígena Juerana. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador 

Robinson Leão Vinhas. Nº 285/22 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Pavimentação ou 

calçamento da rua Pedra da Lua, no distrito do Arraial d’Ajuda. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão 

Vinhas. Nº 286/22 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Mutirão de limpeza e retirada de entulhos 

nas ruas do bairros: Areião, Campinho e Manoel Carneiro. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador Robinson Leão 

Vinhas. Nº 287/22 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Operação “tapa buracos” nos bairros: 

Vila Valdete, Belo Campo, Vila Jardim, Vila Vitória, Vila Parracho, Fontana, Mirante, Miraporto, Sapoti. 

A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma 

ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 288/22 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Pavimentação e drenagem da rua Dr. José Rosa Neto no Parque Ecológico, pavimentação e drenagem das 

ruas: Almiro Dias da Silva, Manduca Pinto, Aldair Neder no bairro Parque Ecológico. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência 

do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 289/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Calçamento 

sextavado para as ruas: Júlia Alves, Tercilia Maria e rua da Mata no bairro Trancosinho, distrito de 

Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; 
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constando uma ausência do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 290/22 autoria vereador Saulo Jesus 
de Almeida – Revitalização da ladeira do povoado de São José do Panorama (Queimado). A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência 

do vereador Robinson Leão Vinhas. Nº 291/22 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – 

Instalação de parques infantis adaptados para crianças portadoras de deficiências. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador 

Robinson Leão Vinhas. Nº 292/22 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Realização de 

operação tapa buracos na estrada da balsa ao distrito do Arraial d`Ajuda. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores; constando uma ausência do vereador 

Robinson Leão Vinhas. A Presidente Ariana Fehlberg agradeceu a presença de todos, marcando a 

próxima Sessão para o dia 15 de dezembro 2022. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” 

que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais 

Vereadores. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


